

# 坐着高铁去长白山

沈佳高铁白敦段10月29日开始按图试运行

10月29日10时3分,C1315/4次 动车组列车从长春站始发驶向长白 山站,标志着新建的沈阳至佳木斯高 速铁路长白山至敦化南段(以下简称 沈佳高铁白敦段)开始按图试运行, 为正式开通运营做最后的准备。

沈佳高铁白敦段全长113公里, 设计时速250公里,位于吉林省延边 朝鲜族自治州境内,自长白山站引 出,途经永庆站,在敦化站接入长珲 高铁。其中,长白山、永庆为新建车

沈佳高铁白敦段于2017年8月 开工建设,于2021年8月26日开始联 调联试。进入联调联试以来,沈佳高 铁白敦段经过轨道、通信、信号、接触 网、供电、灾害监测等系统的动态检 测和调试,使各系统和整体系统功能 得到了优化。

运行试验期间,铁路部门将先后 进行运行图参数测试、故障模拟及应 急救援演练,通过检验各系统在正常 与非正常条件下运输组织的适应性,





验证行车组织方式能否满足运营要 求, 检验设备故障和自然灾害条件下 的应急处理能力,为正式开诵运营提 供技术依据。

在故障模拟与应急救援演练阶 段,中国铁路沈阳局集团公司组织车 务、机务、车辆、工务、电务、供电、客 运、调度等专业人员共同对43个大纲 规定项目的模拟故障场景开展应急 救援演练,通过实作培训提升作业人

员应急处理能力,为沈佳高铁白敦段 开诵运营奠定坚实基础。

沈佳高铁白敦段作为东北地区 高速铁路网的重要组成部分,建成通 车后,将加强长白山区与吉林省中心 地带的联系,与在建的沈阳至白河高 速铁路联通,构成东北东部快速客运 铁路通道,对促进沿线地区经济社会 发展将起到重要支撑作用。/城市晚 报全媒体记者 刘佳雪 报道

## 今年应届高校毕业生 仍可以继续申请2万元的购房补贴

为了让更多人才留长、来长 2020年5月29日,长春市委市政府 制定出台了《关于印发〈长春市促进 应届高校毕业生来(留)长创业就业 若干措施〉的通知》。按照长春市委 市政府部署要求,长春市住房保障 和房屋管理局于2020年对符合条件 的应届高校毕业生给予了2万元购 房补贴,为长春市吸引人才来(留) 长居住提供了政策和资金支持。

今年7月15日,长春市政府出台 《长春市增加城乡居民收入"暖流计 划"2021年行动方案》,再次提出"对 在长春市内采取全款或商业贷款方 式购买首套新建商品住宅的应届高 校毕业生(不含公主岭市),发放2万 元一次性购房补贴"政策。也就是 说今年应届高校毕业生可以继续申 请2万元的购房补贴,那么符合条件 的应届高校毕业生应该如何申请? 又该准备哪些材料呢?

一, 由报流程

(一)登录长春市住房租赁监管 服务平台网址zl.ccfdw.net注册个 人信息;

(二)网上填报《长春市应届高 校毕业生购置商品房补贴申请表》 并扫描上传以下附件:

1.高校毕业生本人身份证原件; 2.高校毕业证书原件;毕业两年 内离校未就业毕业生提供离校未就

3.高校毕业生长春户口(户口簿 首页及本人页或户籍证明等);

4.高校毕业生本人购房合同、购 房发票(购房使用商业贷款的还需提 供商贷合同);

5.申请购房补贴的高校毕业生 本人的收款银行卡原件;

6.个人住房信息查询结果证明: 7.学信网毕业证证明。

(三)申报后请及时登录系统查 看审核状态,配合工作人员补充要 件。待网上审核诵讨后,本人携带以

上材料原件及复印件,到长春市绿园 区西环城路5555号,住房保障服务 大厅12、13号窗口进行签字确认。

#### 二、相关要求

(一)申报对象及购房时间: 申报对象为:毕业两年内离校 未就业和当年毕业的高校毕业生。

首套新建商品住宅的购房时间 为:2021年1月1日至2022年5月29

(二)离校未就业证明材料:

-是未就业证明:由高校毕业 生档案存放地(毕业院校或各地人 才服务中心)依据档案里是否有劳 动合同出具未就业证明。二是社保 证明:提供毕业院校所在地及长春 市两地社保局官方网站的离校期间 的参保证明。

如果您想对相关政策进行咨 询,可以拨打电话:0431-81810270 讲行询问

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

## 做优营商环境 吸引回流创业

辉南县抚民镇筑"巢"引"凤"归

近日,记者在辉南县抚民镇看 到,以产业兴旺激活乡村振兴"一池春水",木制品产业正进发勃勃生 机,成为全镇赖以发展壮大的支柱

作为抚民镇今年招引的返乡发 展企业,吉林省记铖木业新建厂房 里,工人们正在生产线上加紧加工 一批家具订单。总经理张晓刚告诉 记者,在外打拼多年,回乡发展一直 是他心中的期待。

"家乡的发展环境、服务理念让 我回乡发展信心十足。作为抚民 人,我也有义务和责任为家乡的发 展作出贡献。"张晓刚说。得知可以 回乡发展,跟随自己在外打拼多年 的技术工人们也特别高兴。

木制品产业是抚民镇的传统产 业,起步早、基础厚。近年来,抚民 镇坚持把优化营商环境作为企业 引得来、留得住、发展好"的关键抓 手,聚焦企业群众需求优化服务,筑 "巢"引"凤",推动产业发展。

"抚民镇林木资源充足、区位优

势明显,因木制品产业发展较早,培 育出不少企业和技术人才,但多年 前由于种种原因,部分企业出现外 流。"抚民镇镇长李亚斌对记者说。 他深刻认识到,想要壮大优势产业。 必须做优营商环境,招引乡贤回乡

对此,抚民镇深入贯彻"政府围 着企业转、企业有事马上办"的理 念,组织成立了"抚民镇便企服务工 作队",组织召开"优化营商环境服 务民营企业发展"对接座谈会,征询 企业需求、意见,一对一开展服务。 同时,定期走出去拜访抚民籍在外 创业人士,采取亲情招商、以商招商 等形式,鼓励回乡投资兴业。

如今,抚民镇优良的产业基础 和发展环境吸引不少在外发展的企 业,主动加入到返乡发展的浪潮中。

"现在已经有六七家企业联系, 想要回乡发展。我们还规划建设-座木制品产业园,完善展示、加工 仓储、物流等功能,提升产品附加值,壮大产业集群。"李亚斌说。要 拓宽发展空间,抚民镇还全力帮助 企业实现传统的白茬加工向附加值 更高的家具成品转型,提高产品质 量和档次,拓宽销售渠道。

得益于良好的木制品产业发展 环境,抚民镇部分群众也实现了家 门口创业。在抚民镇李家店村,公 路两侧集中开设的多家根雕店就形 成了一个小的商业集群。

"咱们这儿的根雕,已经小有名 气喽! 现在左邻右舍好几家干的, 大家既是邻居又是合作伙伴。我家 现在每年挣几十万元不成问题。"看 着店里上百件根雕工艺品,李家店 村村民韩莹满心欢喜。

据了解,目前抚民镇有木制品 生产企业22户,其中木制品深加工 企业3户、取得进出口经营权1户,拥 有"吉林省著名商标"1个、注册商标 品牌1个。主要生产木椅、床、柜及 各类装饰、装潢制品等160多个品 种,销往全国各地,并出口韩国、日 本等国家。/吉林日报记者 隋二龙 李铭 报道

### "吉事办"又增新功能 上线"弱有所扶服务专区"

近日,吉林省网上办事 大厅(简称"吉事办")上线 "弱有所扶服务专区",专区 汇集了残障人士关注的相关 政策和康复、补贴福利、残障 人士证件办理、社保等综合 服务内容。

据了解,用户可以登录 "吉林省人民政府网"(http: //www.jl.gov.cn/)首页后, 点击首页"吉事办"频道。找 到"服务导引专区"点击右侧 "特色服务"栏目,在"其他' 专区中找到"弱有所扶服务 专区"即可进入专区查看更 多详细内容。

/城市晚报全媒体记者

预计栽植云杉、稠李等高大乔木1500余株

#### 长春市绿化管理中心 全面做好秋季栽植工作

为进一步巩固长春市园 林绿化建设成果,增加城市 绿量.丰富景观层次,长春市 绿化管理中心以植物多样 性、施工精细科学管理化为 目标,坚持品质建设,抓住秋 季补植有利时机,全面拉开 秋植工作序幕.

为做好今年的秋季栽植 工作,长春市绿化管理中心 精心谋划,根据所辖街路实 际情况,提前踏查现场并制 定栽植方案,预计在人民大 街、景阳大路、前进大街等街 路栽植云杉、稠李等高大乔 木1500余株,金叶榆、小叶 丁香等绿篱平剪50000余

今年的秋植工作更加科 学、精细。一是在栽植的准 备阶段,中心储备了大量的

有机黑土,对秋季栽植的乔 木和灌木进行换土处理,这 样可以更好地提升树木的存 活率:一是在绿篱的种植方 面,前期对街路绿篱细致区 分,分段处理,将原有枯死绿 篱清除后对底部进行开槽处 理. 槽体深度20厘米左右,这 样可以更好地保留水分;三 是在秋植前对现场技术人员 进行栽植培训,说明栽植方 法,协调水车配合,以达到精 细化施工、科学化管理目的。 目前,中心已完成秋季栽植 各项准备工作,在后续秋植 工作的开展中,将进一步发 扬工匠精神,做实、做细各项 工作,保证秋植效率和质量, 绘美春城街路。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## "红蜂筑巢"解群众急难愁盼

长春市南关区九圣祠社区创新开展"我为群众办 实事"实践活动

长春市南关区九圣祠社 区创新开展"我为群众办实 事"实践活动,通过打造"红 蜂筑巢"自治品牌,建强组 织,发动群众,撬动社会各类 资源为群众办实事。

九圣祠社区负责人告诉 记者,打造"红蜂筑巢"自治 品牌,就是希望能够组织党 员群众像蜜蜂一样勤劳、努 力,将小区作为自己的家园 来治理。

"活动开展以来,社区第 ·时间就为我们组建了微信 群,居民只要有事需要帮助, 在群里说一声,很快就会有 社区相关人员来帮忙解决问 题.方便了不少,幸福感也增 强了。"社区居民刘亚萍高兴 地告诉记者。

结合"红蜂筑巢"自治品 牌的打造,九圣祠社区在"我 为群众办实事"实践活动中 充分发挥基层党组织的战斗 堡垒作用和党员先锋模范作 用,探索建立了群众点单、党 组织接单、党员领单的" 单"为民办事工作模式,快速 精准解决问题,切实做到问 需于民、问计于民、问效于

"社区通过'自治骨干' 带头认领绿地,维护小区公 用设施,在小区绿地、围栏景 观处制作文明标语,打造'党 员责任田''小区管家'等 批群众身边的主题服务品 牌。"九圣祠社区党委书记赵 月向记者介绍,社区通过推 动小区"双组建", 遴选威望

高、能力强的居民党员担任 支部书记、委员,将支部阵地 植入小区庭院,并将组织生 活、邻里中心、矛盾调解、志 愿招募、便民服务职能"五站 -",成为小区自治的枢纽

同时,九圣祠社区通过 撬动社会力量,实现社区说 话有人听,干事有人跟,并在 社区发动引领下,涌现一批 有威望的小区带头人,义务 开展矛盾调解。据了解,该 社区实现全年无一起重大安 全事故、无一起民转刑案件

九圣祠社区还将常规保 洁、便民维修、政府购买服务 等力量整合赋能,组成"功能 型"物业 形成"统筹购买在 街道、组织指导在社区、服务 落点在小区"的长效运转模 式,对小区居民基础服务需 求一站式匹配供给;通过借 助旧城改造工程,将小区公 用自行车棚进行拆除,并建 成400平方米休闲广场,供居 民团体活动、闲暇观影;通过 将志愿者招募站下沉网格, 吸纳居民2000余人组成"巧 手蓝领"维修队,解决居民基

"家中有个大事小情,都 会有志愿者第一时间来处理 解决。"说起居民自治以来的 幸福生活,解民物业小区 期党支部书记严英脸上写满 了喜悦。

/吉林日报记者 刘霄宇